星期六 2021年9月11日

LEGAL DAILY 今日4版 总第12883期

www.legaldaily.com.cn

习近平向第18届中国-东盟博览会 和中国-东盟商务与投资峰会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家 主席习近平向第18届中国-东盟博览会和中 国-东盟商务与投资峰会致贺信。

习近平指出,中国和东盟建立对话关系 30年来,双方全方位合作不断深化,互为最 大贸易伙伴,成为亚太区域最具活力的合 作。新冠肺炎疫情发生以来,双方携手抗疫、 共克时艰,以实际行动诠释了守望相助、休 戚与共的命运共同体精神。

习近平强调,去年11月,在第17届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开 幕式上,我就建设更为紧密的中国-东盟命 运共同体提出4点倡议,得到东盟国家积极 回应,有关领域合作正持续推进。面向未来, 中方愿同东盟增强战略互信,深化抗疫、经 贸等各领域合作,推动区域全面经济伙伴关

系协定早日生效实施,高质量共建"一带一 路",打造更高水平的战略伙伴关系,共同维 护好本地区繁荣发展良好势头。

第18届中国-东盟博览会和中国-东盟 商务与投资峰会当日在广西南宁开幕,主题 为"共享陆海新通道新机遇,共建中国-东盟 命运共同体",由中国商务部和东盟10国政 府经贸主管部门及东盟秘书处共同主办。

习近平向国际粮食减损大会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国 家主席习近平向国际粮食减损大会致 贺信。

习近平指出,粮食安全是事关人类 生存的根本性问题,减少粮食损耗是保 障粮食安全的重要途径。当前,新冠肺炎 疫情全球蔓延,粮食安全面临挑战,世界 各国应该加快行动,切实减少世界粮食 损耗。

习近平强调,召开国际粮食减损大会是 中方去年在二十国集团领导人第十五次峰 会上提出的倡议。希望各方以此次大会为契 机,携手合作,落实2030年可持续发展议程, 为实现零饥饿、零贫困目标贡献力量,为维

护世界粮食安全、推动构建人类命运共同体 作出更大贡献。

国际粮食减损大会当日在山东省济南 市开幕,主题为"减少粮食损失浪费,促进世 界粮食安全",由农业农村部、国家发展和改 革委员会、国家粮食和物资储备局、山东省 人民政府共同举办。

习近平同美国总统拜登通电话

9月10日上午应约同美国总统拜登通电话,就 中美关系和双方关心的有关问题进行了坦 诚、深入、广泛的战略性沟通和交流。

习近平首先就飓风"艾达"造成美国多地 人员伤亡和财产损失向拜登和美国人民表示 慰问。拜登对此表示感谢

习近平指出,一段时间以来,美国采取的 对华政策致使中美关系遭遇严重困难,这不符 合两国人民根本利益和世界各国共同利益。中 美分别是最大的发展中国家和最大的发达国 家,中美能否处理好彼此关系,攸关世界前途 命运,是两国必须回答好的世纪之问。中美合 作,两国和世界都会受益;中美对抗,两国和世 界都会遭殃。中美关系不是一道是否搞好的选 择题,而是一道如何搞好的必答题。

无路,柳暗花明又一村。"中美自1971年双边 关系"破冰"以来,携手合作,给各国带来实实 在在的好处。当前,国际社会面临许多共同难 题,中美应该展现大格局、肩负大担当,坚持 向前看、往前走,拿出战略胆识和政治魄力, 推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨 道,更好造福两国人民和世界各国人民。

习近平阐述了中方在气候变化等问题上 的立场,强调中方坚持生态优先、走绿色低碳 的发展道路,一直积极主动承担同自身国情 相符的国际责任。在尊重彼此核心关切、妥善 管控分歧的基础上,两国有关部门可以继续 接触对话,推进在气候变化、疫情防控、经济 复苏以及重大国际和地区问题上的协调和合 作,同时挖掘更多合作潜力,为两国关系增添

拜登表示,世界正在经历快速变化,美中 关系是世界上最重要的双边关系,美中如何 互动相处很大程度上将影响世界的未来。两 国没有理由由于竞争而陷入冲突。美方从无 意改变一个中国政策。美方愿同中方开展更 多坦诚交流和建设性对话,确定双方可以开 展合作的重点和优先领域,避免误解误判和 意外冲突,推动美中关系重回正轨。美方期待 同中方就气候变化等重要问题加强沟通合 作,形成更多共识。

双方一致认为,中美元首就中美关系和 重大国际问题深入沟通对引领中美关系正确 发展非常重要,同意继续通过多种方式保持 经常性联系,将责成双方工作层加紧工作、广 泛对话,为中美关系向前发展创造条件。

习近平同德国总理默克尔通电话

新华社北京9月10日电 国家主席习近平 9月10日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平指出,去年以来,我们保持频密高 效交流,为中德、中欧关系发展发挥了重要引 领作用,也体现出中德两国的高度互信。总理 女士积极致力于推动德国和欧洲对华务实合 作和友好交往,我对此高度赞赏。

习近平强调,近年来,中德关系总体保持 顺利发展,各领域合作在疫情形势下展现出 强大韧性,给两国人民带来实实在在的获得 感。中德推动中欧如期完成投资协定谈判,共 同倡导多边主义,维护自由贸易,积极应对气 候变化,携手为维护世界和平稳定作出积极 贡献。中德关系之所以能取得巨大成就,根本 原因在于双方相互尊重、求同存异,注重合作 共赢,推动优势互补。只要双方坚持巩固深化 互信,坚持平等相待、聚焦合作,就能推动中 德关系不断得到新发展。希望德方推动欧盟 坚持正确对华政策,客观看待差异,理性处理 分歧,推动中欧关系持续健康发展。

默克尔表示,近年来德中、欧中关系发展 有很多值得总结之处,我愿同中方保持密切 沟通,共同努力,推动德中、欧中双方致力于 通过对话弥合差异,妥善处理分歧。欧中投资 协定对欧中双方都是互利共赢的,希望能够 尽快顺利批准生效。德方希望同中方加强疫

默克尔通报了对当前阿富汗局势的看 法,表示希同中方在联合国等多边框架下加 强沟通协调。习近平强调,中方倡导不同文明 共存互鉴,反对干涉别国内政,愿同包括德国 在内的国际社会一道为阿富汗真正实现和平 稳定作出建设性努力。

做好粤澳合作开发横琴这篇为

以习近平同志为核心的党中央关心横琴粤澳深度合作区建设纪实

详细报道见二版

郭声琨在全国信访系统先进模范"最美信访干部"座谈会上强调

对党忠诚心系群众敢于担当无私奉献 维护群众合法权益促进社会和谐稳定

本报北京9月10日讯 记者董凡超 鲍静 中共中央政治局委员、中央政法委 书记郭声琨10日在全国信访系统先进模范 "最美信访干部"座谈会上强调,要深学笃 用习近平新时代中国特色社会主义思想, 深入学习贯彻习近平法治思想,习近平总 书记关于加强和改进人民信访工作的重要 思想和习近平总书记"七一"重要讲话精 神,切实维护群众合法权益、促进社会和谐 稳定,以新担当新作为建功新时代、奋进新 征程。

会上,4名"最美信访干部"代表和2名省 级信访部门主要负责同志作了发言。

郭声琨指出,"最美信访干部"扎根基 层、坚守一线,尽心竭力为群众办实事解难 事做好事,深受群众认可。广大信访干部要 学习他们对党忠诚的政治品格,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 始终在思想上政治上行动上同以习近平同 志为核心的党中央保持高度一致。要学习他 们心系群众的为民情怀,牢记初心使命,践 行以人民为中心的发展思想,通过信访工作 了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心, 不断增强人民群众的获得感、幸福感、安 全感。要学习他们敢于担当的优秀品质, 善于开拓创新,勇于攻坚克难,履行好信 访工作职责使命。要学习他们无私奉献的 崇高境界,努力在平凡的岗位上做出不平



9月10日,中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨出席全国信访系统先进模范"最美信访干部"座谈会并讲话

凡的业绩

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持 会议,强调要按照党中央、国务院决策部

署,切实履行好"为民解难、为党分忧"的 政治责任,不辜负党和人民的期望与 重托。

全国人大常委会秘书长杨振武,中央政 法委秘书长陈一新,国务院副秘书长、国家 信访局局长李文章出席会议。

本报讯 记者董凡超 鲍静 9月9日,全国政法 队伍教育整顿办第六次主任会议暨第四次省级教育 整顿办主任会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记 "七一"重要讲话精神,深入贯彻落实党中央决策部 署,按照全国第二批政法队伍教育整顿动员部署会要

中央政法委秘书长、全国政法队伍教育整顿领导 小组副组长、办公室主任陈一新出席会议并指出,全 国第二批政法队伍教育整顿动员部署会召开以来,各 地各单位有声有色开展政治教育、警示教育和英模教 育,实现第二批教育整顿高标准高起点开局。全国和 省级教育整顿办要重视补强"八个短板弱项",高质量 推进第二批教育整顿。

——重视解决"省级教育整顿办职能转换不到 位"问题。明确职责定位,优化对中央督导组的支持服 务,加强对省级层面的统筹协调,持续巩固第一批教 育整顿成果。

一重视解决"条线指导不够充分"问题。推动中 央和省级政法机关重视顶层设计、加强条线指导,坚 持调研先行,深化问题分析,推进系统整治,注重以制 度方式解决市县两级反映出来的共性问题。

一重视解决"两批次衔接不紧密"问题。注重工作 任务延伸、整改成果运用、上下有机联动,坚决防止"前紧 后松、下紧上松"现象,确保"两批次"教育整顿走深走实。

——重视解决"肃清流毒影响不彻底"问题。旗帜 鲜明讲政治,坚决肃清周永康等人流毒影响,切实加 强政治建设,全面净化政治生态。

——重视解决"案件线索数量少攻坚难"问题。坚 持无禁区、全覆盖、零容忍,扩大线索来源,加强纪法 协调联动,突出案件查办重点,持续保持高压震慑,以 更严要求纯洁队伍。

——重视解决"涉法涉诉信访案件存量大化解 难"问题。把化解涉法涉诉信访问题作为一项重要工 作来抓,明确责任、全面评查、抽核问效,最大限度实 现息诉息访。

下转第二版

队 伍 育整顿办主任会议上

李伟讲话 唐一军主持并作工作汇报

本报北京9月10日讯 记者张晨 9月10 日,根据全国政法队伍教育整顿领导小组部 署安排,中央政法机关督导三组督导司法部 教育整顿第一次工作汇报会在司法部机关 召开。中央政法机关督导三组组长李伟出席 会议并讲话,司法部党组书记、部长、司法行 政系统队伍教育整顿领导小组组长唐一军 主持会议并汇报司法行政系统第二批队伍 教育整顿工作进展情况。

李伟肯定司法部前一阶段队伍教育 整顿工作取得成效的同时,对做好下一阶 段教育整顿和督导工作提出了要求。他强 调,开展政法队伍教育整顿,是以习近平 同志为核心的党中央作出的重大决策部 署。要深入贯彻落实习近平总书记重要指 示精神,自觉把思想和行动统一到党中央 决策部署上来,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",提高政治 判断力、政治领悟力、政治执行力,切实

担负起教育整顿的政治责任。要把握中央 政法机关特点,进一步提高政治站位、深 化思想认识,切实增强开展第二批教育整 顿的责任感、紧迫感。要紧密结合司法行 政系统实际,坚持问题导向,聚焦筑牢政 治忠诚、清除害群之马、推进建章立制、 加强作风建设,切实增强第二批教育整顿 的针对性。要强化组织领导,加强谋划协 调,坚持开门整顿,注重统筹兼顾,压紧 压实责任,确保第二批教育整顿取得

唐一军指出,司法部党组坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深 入学习贯彻习近平法治思想和习近平总 书记"七一"重要讲话精神,坚决贯彻落 实习近平总书记重要指示精神和党中央 决策部署,精心谋划组织,务求责任压 实;紧抓学习教育,务求工作做实;聚焦 查纠整改,务求措施扎实;深化专项治

理,务求成效切实;坚持"三个导向",务 求任务落实,以最迅速的行动、最坚决的 态度、最有力的举措、最扎实的工作推动 第二批队伍教育整顿有板有眼、有力有效 开展,取得阶段性成效。下一步,司法部 党组将坚决贯彻落实党中央决策部署,按照 中央政法机关督导三组的督导要求,进一步 强化理论武装,夯实思想基础;进一步强化 动真较真,加大推进力度;进一步强化务实 求效,弘扬优良作风;进一步强化担当作 为,压紧压实责任;进一步强化统筹协 调,推进工作落实,不断把司法行政系统 第二批队伍教育整顿引向深入,取得扎实

中央政法机关督导三组全体同志,司 法部党组成员,中央依法治国办秘书局、 驻部纪检监察组、部机关各厅局、在京直 属单位主要负责同志和司法部教育整顿 领导小组办公室有关同志参加会议。

郝帆 摄

唐一军在司法部党组会议上强调

贯彻习近平总书记重要讲话精神 为推动新时代党的民族工作高质量发展提供有力法治保障

本报北京9月10日讯 记者张晨 9月10 日,司法部党组书记、部长唐一军主持召开部 党组会议,传达学习习近平总书记在中央民 族工作会议上的重要讲话精神,研究贯彻落

会议指出,这次中央民族工作会议,是 在建党百年之际召开的一次十分重要的会 议,意义重大、影响深远。习近平总书记的 重要讲话站在"两个一百年"奋斗目标的历 史交汇点上,统筹"两个大局",全面回顾了 我们党民族工作百年光辉历程和历史成 就,深入分析了当前党的民族工作面临的 新形势,系统阐释了我们党关于加强和改 进民族工作的重要思想,明确了新时代党 的民族工作高质量发展的指导思想、战略 目标、重点任务、政策举措,是马克思主义 民族理论中国化的最新成果,为做好新时 代党的民族工作指明了前进方向、提供了 根本遵循,具有很强的政治性、思想性、理 论性、指导性,是党的治国方略在党的民族 工作领域的集中体现。司法行政系统要坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 精神,完整准确全面领会和把握习近平总书 记关于加强和改进民族工作的重要思想,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",自觉把思想和行动统一到习近平 总书记重要讲话精神上来,坚决贯彻落实党 中央决策部署,坚定不移走中国特色解决民 族问题的正确道路。

会议强调,要坚持以铸牢中华民族共 同体意识为主线,以提高民族事务治理法

新时代党的民族工作高质量发展。一要扎实 推进民族立法工作,进一步完善民族工作法 律法规体系,为依法管理民族事务提供制度 保障。二要加强民族法治宣传教育,引导各 族群众自觉尊法学法守法用法,不断提升民 族工作法治化水平。三要加强公共法律服务 体系建设,持续推动民族地区公共法律服务 均等化,切实维护少数民族群众合法权益。四 要维护社会大局稳定,坚决依法打击民族分 裂、宗教极端和暴力恐怖犯罪活动,防范化 解民族领域风险隐患,着力维护国家安全、 民族团结、社会稳定。五要加强民族地区法 治人才培养,培养选拔民族地区双语法律 职业人才,推进民族地区法治工作队伍 建设。